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Instrukcja dla zdajacego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 10 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglos
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

2. Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Zakazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt,

Aby zda¢ czgs¢ pisemng egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piorem z czarnym tuszem/

atramentem.

8. Do kazdego zadania podane sa cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

ElE

A T

a\m

9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A’:

W B[ B

11. Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktora uwazasz za poprawna, np.

CIRERRCRN

12. Po rozwiazaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamie¢taj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé
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Zadanie 1.

Aktem prawnym regulujacym przewozy tadunkow niebezpiecznych w transporcie wodnym srodladowym jest

A. umowa ADN

B. kodeks IMDG
C. regulamin RID
D. konwencja ADR

Zadanie 2.

Wymagania dotyczace minimalnego wieku kierowcy, czasu prowadzenia pojazdu, przerw i odpoczynkow
kierowcy, obowigzku montowania i uzywania urzadzenia kontrolnego, zostaty okreslone w migdzynarodowe;j
konwencji

A, TIR
B. ATP
C. ADR
D. AETR
Zadanie 3.

Na podstawie ktorej formuty handlowej INCOTERMS 2010 sprzedajacy dostarcza towar na statek w porcie
zatadunku, na swoj koszt zawiera umowg przewozu do okreslonego portu przeznaczenia i dokonuje odprawy
celnej eksportowej?

A. FAS
B. FCA
C. CFR
D. DAT
Zadanie 4.

Dopuszczalna masa catkowita zestawu drogowego z nadwoziem wymiennym wynosi 30 ton. Oblicz
maksymalna wage fadunku mozliwa do zatadunku na ten zestaw drogowy, jesli masa wtasna ciagnika wynosi
7 500 kg, naczepy 5 300 kg, a nadwozia wymiennego 2 000 kg.

A. 15200 kg

B. 16800kg

C. 18800kg

D. 23200kg
Zadanie 5.

Jak nazywa sie¢ system organizacji zadan transportowych, w ktorym istnieje szereg punktow
przetadunkowych, na ktérych towary przetadowywane sa na mniejsze srodki transportu i dostarczone do
klienta?

A. Sztafetowy.
B. Obwodowy.
C. Wahadlowy.
D. Promienisty.
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Zadanie 6.

Paleta EUR ma wymiary 1 200 x 800 x 144 mm (d}. x szer. x wys.). [le maksymalnie paletowych jednostek
tadunkowych (pjt) utworzonych na paletach EUR mozna rozmiesSci¢c w jednej warstwie na naczepie
o wymiarach 13 620 x 2 460 mm (dt. x szer.)?

A. 26 pijt
B. 27 pjt
C. 32pijt
D. 34 pjt
Zadanie 7.

Wytadunek samochodu ci¢zarowego z wykorzystaniem rampy oraz recznego wozka unoszacego trwa
30 minut. Ile samochodow w ciggu godziny mozna obstuzy¢, majac do dyspozycji 4 stanowiska
przetadunkowe i 4 wozki?

A. 2 samochody.
B. 4 samochody.
C. 8 samochodow.
D. 12 samochoddow.

Zadanie 8.

Oblicz wspétezynnik wypekienia przestrzeni fadunkowej naczepy, jezeli pojemno$¢ pojazdu wynosi 160 m”,
a objetos¢ wlasciwa tadunku 80 m’.

A, 04
B. 0,5
C. 08
D. 2,0
Zadanie 9,

Oblicz maksymalng objetos¢ tadunku, ktory mozna umiescic w wagonie o dopuszczalnej tadownosci 60 t,
jezeli wspotczynnik przeliczeniowy masy tadunku wynosi 0,7 m’/t.

A 36m’
B. 38m’
C. 42m’
D. 2m’

Zadanie 10.

Dwuosobowa zatoga otrzymatla zlecenie przewozu towaru do portu w Gdyni. Pojazd porusza si¢ ze Srednia
predkoscig 70 km/h, odleglo$¢ migdzy miejscem zaladunku a portem wynosi 630 km. O ktorej godzinie
najpozniej zatoga powinna wyjechac, aby zdazyc na odprawe promowa o godz. 19:00?

O godzinie 9:00
O godzinie 9:15
O godzinie 9:45
O godzinie 10:00

cow»
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Zadanie 11.

Czas zaladunku jednej paletowej jednostki tadunkowej (pjl) wozkiem widlowym do kontenera wynosi
3 minuty. Ile czasu zajmie zatladunek 24 pjt, jezeli po 30 minutach od rozpoczecia zaladunku zostat uzyty
dodatkowo, réwnolegle, drugi wozek widtowy?

A. 36 minut.
B. 51 minut,
C. 63 minuty.
D. 72 minuty.

Zadanie 12,

Kierowca samochodu cigzarowego o fadownosci powyzej 3,5 tony ma do przejechania 770 km ze $rednia
predkoscia 70 km/h. Jak dlugo bedzie trwal proces przewozowy, jezeli kierowca realizuje minimalna
wymagang przepisami przerwe oraz regularny dzienny okres odpoczynku?

A. 20 godzini 45 minut.
B. 22 godziny.

C. 22 godzinyi 45 minut.
D. 24 godziny.

Zadanie 13.

System track&trace stosowany jest do
A. sledzenia przesylek.
B. poboru optat drogowych.

C. wazenia pojazdow ciezarowych.
D. rozpoznawania tablic rejestracyjnych.

Zadanie 14,

Funkcja "Eco-Driving" w Satelitarnym Monitorowaniu Pojazdéw umozliwia

A. rozliczenie czasu pracy kierowcy.

B. planowanie tras przejazdu pojazdu.
C. czas postoju w miejscu zatadunku.
D. monitorowanie stylu jazdy kierowcy.

Zadanie 15.
Na rysunku przedstawiono kod kreskowy -
v o [=] %: [=]
B. ISBN —
C. EANI3 .
D. UPC-A E
]

Stronad z 10



Pobrano z arkusze24.pl

Zadanie 16.

Globalny Numer Jednostki Handlowej oznaczany jest skrotem

A IZ

B. GLN
C. GTIN
D. SSCC

Zadanie 17.

Bezdotykowa technologia pozwalajaca na identyfikacj¢ jednostek tadunkowych przy uzyciu fal radiowych
jest

A. EDI
B. GS1
C. GPS
D. RFID

Zadanie 18,

Fragment Rozporzqdzenia Ministra Infrastruktury w sprawie warunkow technicznych pojazdow oraz zakresu
ich niezbednego wyposazenia

§ 3. 1. Dopuszczalna masa catkowita pojazdu, z zastrzeZzeniem ust. 2 — 20, nie mozZe przekracza¢ w przypadku:
1) pojazdu sktadowego zespotu pojazddow:

a) przyczepy o jednej osi, z wyjatkiem naczepy — 10 ton,

b) przyczepy o dwdch osiach, z wyjgtkiem naczepy — 18 ton,

c) przyczepy o liczbie osi wiekszej niz dwie, z wyjatkiem naczepy — 24 ton;

2) zespotu pojazdéw, ztozonego z pojazddw majgcych tgcznie co najmniej 5 osi, w ktérym pojazdem ciggngcym jest
pojazd samochodowy — 40 ton, z wyjatkiem pojazdu cztonowego majgcego 5 lub 6 osi skfadajgcego sie z:

a) ciggnika siodtowego o dwdéch osiach i naczepy o trzech osiach, uczestniczacych w operacjach transportu
intermodalnego, przewozgacych jeden lub wiecej konteneréw lub wymiennych nadwozi, o maksymalne;j
diugosci catkowitej wynoszgcej do 45 stép (13,72m) —42 tony,

b) ciggnika siodtowego o trzech osiach i naczepy o dwéch lub trzech osiach, uczestniczacych w operacjach
transportu intermodalnego, przewozacych jeden lub wiecej konteneréw lub wymiennych nadwozi,

o maksymalnej diugosci catkowitej wynoszgcej do 45 stop (13,72 m) — 44tony,

c) ciggnika siodtowego o dwoéch osiach i naczepy o trzech osiach przystosowanej technicznie do operacji
transportu intermodalnego, uczestniczacych w operacjach transportu intermodalnego — 42 tony,

d) ciggnika siodtowego o trzech osiach i naczepy o dwéch lub trzech osiach przystosowanej technicznie do
operacji transportu intermodalnego, uczestniczgcych w operacjach transportu intermodalnego — 44 tony;

3) zespotu pojazdéw majgcego 3 osie — 28 ton.

Korzystajagc z fragmentu rozporzadzenia Ministra Infrastruktury, okresl maksymalna mase dla pojazdu
czlonowego skladajacego sie z tréjosiowego pojazdu silnikowego i trojosiowej naczepy, przewozacego
40-stopowy kontener ISO w transporcie kombinowanym na odlegtos¢ 130 km.

A 24t
B. 25t
C. 42t
D. 44t
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Zadanie 19,

W ciggu tygodnia przedsi¢biorstwo zrealizowalo 60 dostaw towaru. Cztery z nich dotarty na miejsce
z opoOznieniem, a dwie przesytki zostaly uszkodzone, Niezawodno$¢ zrealizowanych dostaw wyniosta

A, 6%
B. 10%
C. 90%
D. 95%
Zadanie 20.

Ile maksymalnie kilometrow przejedzie kierowca przy regularnym czasie jazdy, miedzy kolejnymi
odpoczynkami dziennymi, jezeli pr¢dkos$¢ pojazdu wynosi 70 km/h?

A. 280 km
B. 315km
C. 560 km
D. 630 km
Zadanie 21.

Oryginat miedzynarodowego kolejowego listu przewozowego CIM przeznaczony jest dla

A. stacji nadania.

B. odbiorcy przesylki.
C. nadawcy przesyiki.
D. stacji przeznaczenia.

.
Zadanie 22,
- -
W RN Bill of Lading
Transpart <
= 5 3 Services, LLC. ProAp.
12556 West Atlantic Blvd, = Coral Springs, FL 33071 PPD COLL COD
Tel. 954-448-1414 » Fax 9544491415 O O O Date:
Shipper: Receiver:
Name Mame
Address Address
Phone # Phone #
Ref. No.: Ref. No.:
Pick Up Ref # Ao, of Phigs. | Gross W Description / Dimensiors Remarks
Received in Good Condition & O.K. for Shipment: Drivar Name: Drate:
Tima In Time In:
Shipper: Time Out; Receiver: Tirea ik
Printed Mame: Diata: Printed Name: Drate;
Alance Tramsport Services, LLC ts not responaible for damage due to improper packing of abeling,
Allianos Transport Serviaes. LLC's Lisbility limit js $0 05/LB actusl weight or a mmdmum of S50 00 per shipment for loss or damage o conterts.

Na rysunku przedstawiono list przewozowy stosowany w transporcie

A. morskim,

B. lotniczym.

C. kolejowym.

D. samochodowym.
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Zadanie 23.

Dokument stwierdzajacy przybycie statku trampowego do portu zatadunku lub wyladunku oraz jego
gotowos¢ do wykonania czynnosci przetadunkowych to

A. manifest tadunkowy.
B. umowa czarterowa.
C. nota gotowoscl.

D. kwit sternika.

Zadanie 24.
Cennik
Rodzaj ustugi Stawka netto
Zatadunek 10,00 zt za kazdg rozpoczeta godzine
Roztadunek 10,00 zt za kazdg rozpoczetg godzine
Przewoz 1,50 zt/km

Przedsiebiorstwo transportowe otrzymato zlecenie obejmujace zatadunek towaru, jego przewoz na odleglos¢
300 km i rozladunek. Czas zaladunku towaru wynosi 30 minut, a roztadunku 35 minut. Korzystajac z
informacji ujetych w tabeli oblicz, wartos¢ brutto zrealizowanego zlecenia, jezeli ustugi objete sa podatkiem
23% VAT.

A. 470,00 zt
B. 578,10 zt
C. 59040 zt
D. 620,30 zt

Zadanie 25.

Cena przewozu 20 t fadunku na odlegto$¢ 250 km wynosi 2 500,00 zt. Jaki bedzie koszt przewozu za 1 tkm?
A. 0,50 zt
B. 10,00 zt
C. 25,00z
D. 125,00 zt

Zadanie 26.

Umowa o wzajemnym uzytkowaniu wagonéw towarowych w komunikacji migdzynarodowej, podpisana
przez sygnatariuszy COTIF, jest oznaczona skrotem

A. RIV
B. CUI

C. RICo
D. ATMF
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Zadanie 27.

Przew0z benzyny lotniczej platformg wagonowa w kontenerze-cysternie musi spelnia¢c wymagania
wynikajace z uregulowan prawnych zawartych w przepisach

A. RID

B. ADR

C. IATA-DGR
D. IMDG-CODE

Zadanie 28.

Wozek widlowy w trakcie jednego cyklu pracy pokonuje odlegtos¢ 400 m. Oblicz, co najmniej ile czasu
bedzie trwal przetadunek 24 paletowych jednostek tadunkowych (pjt), wykonywany jednoczes$nie przez
3 wozki widlowe poruszajace si¢ ze Srednig predkoscig 16 km/h, jesli jeden wozek moze jednorazowo
przeniesc 1 pjt.

A. 8 minut.
B. 10 minut,
C. 12 minut.
D. 36 minut,

Zadanie 29.
Fragment przepisow dotyczgcych stosowania opakowan i cystern wg Umowy ADR

Temperatura wrzenia (poczatku wrzenia) <60 =60 =100 =200 =300
materiatu w °C <100 <200 <300
Stopien napetnienia opakowania w % 90 92 94 96 98

Korzystajac z fragmentu przepisow ujetych w tabeli okresl, ile maksymalnie m® benzyny

95-oktanowej o temperaturze wrzenia 65-95°C mozna zatankowaé do cysterny o pojemnosci 500 m’.

A. 460 m’
B. 470m’
C. 480m’
D. 490 m’®
Zadanie 30.

Ktorym terminem okre$la si¢ pojazd sktadajacy sie z ciggnika i naczepy niskopodwoziowej, wykorzystywany
do przewozenia kontenerow na terminalu?

A. Obrotnica.
B. Rolltrailer.
C. Sztaplarka.
D. Reachstacker.
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Zadanie 31.
Spreader to urzadzenie, w ktore wyposazony jest woz podsigbierny lub podnosnik widlowy, umozliwiajace
podnoszenie przy pomocy

A. rozkladanej rampy.

B. rozsuwanego pomostu.

C. uchwytow kleszczowych.
D. dZwignic kontenerowych.

Zadanie 32.

Urzadzeniem stuzacym do masowego przeladunku konteneréw z wagonow kolejowych na naczepy
podkontenerowe jest

A. zuraw shupowy.

B. suwnica bramowa.
C. woz transportowy.
D. dzwig hydrauliczny.

Zadanie 33.
Na rysunku przedstawiono

rolltrailer’a.

wywrotnice obrotowa.

A

B. reachstacker’a.

C

D. woz kontenerowy boczny.

Zadanie 34.

Ile kontenerow-cystern o pojemnosci 1 600 litrow nalezy przygotowac do przewozu 45 600 litrow cieczy
niebezpiecznej, jezeli stopien napelienia zbiornika dla tej cieczy nie moze przekroczy¢ 95%?

A. 27 kontenerow-cystern.
B. 28 kontenerow-cystern.
C. 29 kontenerow-cystern.
D. 30 kontenerow-cystern.

Zadanie 35.

Najazd ciaggnika siodlowego z naczepa na platforme wagonowa jest elementem czynnosci zatadunkowych
w systemie

A. lo-lo.

B. wireout.

C. bimodalnym.
D. ruchomejdrogi.
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Zadanie 36.
Na rysunku przedstawiono naklejk¢ ADR informujacg o przewozie materiatlow
A. zracych.
B. trujacych.
C. zakaznych.
D. toksycznego.
Zadanie 37.

Norma zuzycia paliwa samochodu na trasie wynoszacej 100 km wynosi 12 litrow. Ile wyniesie zuzycie

paliwa na trasie o dtugosci 350 km?

A. 24 litry.
B. 36 litrow.
C. 42 litry.
D. 48 litrow.
Zadanie 38.

Ile wynosi wspotczynnik gotowosci technicznej $rodka transportu, uzytkowanego przez 200 godzin
w miesigcu, z ktorych 50 godzin stanowia przeglady i naprawy?

A, 020
B. 0,25
C. 0,75
D. 0,80
Zadanie 39,

Stawka za 1 godzing pracy operatora suwnicy wynosi 15,00 zl, a roboczogodzina pracy suwnicy przy
zatadunku 25,00 zt. Oblicz catkowity koszt zatadunku trwajacy 8 godzin.

A. 120,00 zt

B. 200,00 zt

C. 320,00 zt

D. 400,00 zt

Zadanie 40.
Cennik
Rodzaj ustugi Stawka

Zatadunek jednej pjt przy uzyciu woézka widtowego 2,00 zt/szt.
Przetadunek kontenera przy uzyciu suwnicy 250,00 zt/godz.

Korzystajac z informacji ujetych w tabeli oblicz, taczny koszt zatadunku 240 paletowych jednostek
tadunkowych (pjl) do kontenera przy uzyciu wozka widlowego i przetadunku 10 kontenerow, jezeli
wydajnos$¢ suwnicy wynosi 5 kontenerow na | godzing.

A, 730,00 zt
B 980,00 zt
C. 1250,00 zt
D. 1730,00 zt
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